

# 改善教学环境 拓宽上升渠道

## 浉河区多举措提升教师职业幸福感

信阳消息(张弘 彭严涛)近日,笔者在走访中了解到,近年来,浉河区通过一系列接“地气”的举措,关注教师专业成长,关怀教师生活保障,关心教师精神诉求,使教师职业幸福感有了大幅提升。

全力提升学校办学条件。2012年以来,浉河区每年投入2000多万元对城乡薄弱学校进行改造和添置教学设施,为广大教师充分发挥教学能力,高效培养

优质人才提供坚实基础。着力解决教师安居问题。浉河区在全市率先启动农村教师周转房建设项目,解决农村偏远学校教师安居问题。目前,董家河、浉河港两试点镇有17所学校的101套周转房已交付使用,谭家河、柳林两乡的67套周转房建设也在积极推进中。科学建立教师流动机制。通过选调农村教师到城区学校任教的长效机制,畅通农村教师回城任教渠道,激发农村

教师工作激情和学习热情,近三年共选调了167名教师回城。切实推动教师专业成长。通过名师工程、教育技术能力培训、中小学班主任培训、继续教育岗位培训、国培省培计划、教育信息化技能培训等,助推教师专业成长,为教师提高业务水平。不断加强师德宣传力度,连续3年开展了“十大模范教师”等四项评选活动,并通过报纸、电视进行宣传。关心帮扶特困教职工。教体局班

子成员深入各联系学校,全面了解特困教职工情况,给予物质和精神上的慰问,并成立烛光基金会,多渠道募集善款,有计划地帮扶。丰富教师业余文化生活,广泛开展了教职工文体活动,如迎“双节”教职工乒乓球比赛、中小学教师书法大赛、庆“三八”女职工跳绳比赛、教体系统职工篮球赛等,成立了教工俱乐部和青年教师自愿者队伍,定期开展活动,增强了教师队伍凝聚力。

## 努力学习 争做先锋

### 浉河区十小举行新少先队员入队仪式

信阳消息(记者周亚涛 通讯员段炼)伴随着嘹亮的少先队出旗曲,少先队员嘹亮的宣誓声响彻天空。为隆重庆祝中国少年先锋队建队66周年,引导少先队员们继承和发扬少先队的的光荣传统,近日,浉河区十小为部分一年级新生隆重举行了“红领巾召唤我前进”新少先队员入队仪式。

伴随着歌曲《红领巾飘起来》的音乐,四年级的老队员为一年级的85名新队员戴上了红领巾。新队员们在鲜红的队旗下,立下了铮铮誓言:“我决心遵照中国共产党的教导,好好学习、好好工作、好好劳动,准备着:为共产主义事业,贡献一切力量!”

随后,一年级的新队员和老队员代表发言表达了自己的心声。此次新少先队员入队仪式活动的开展以建队66周年为契机,使浉河区十小的新老少先队员对中国少年先锋队这个光荣的组织有了更加深刻的了解,也增强了他们的光荣感与自豪感,激发了他们为队旗添光彩,努力学习为社会做贡献的理想信念。

## 活力课堂 精心演绎

### 平桥区二小举行课本剧表演赛

信阳消息(董余兰 余运军)日前,平桥区二小举行了“活力课堂”课本剧表演赛。在冬日温暖的阳光下,平桥区二小师生齐聚操场,观看老师们精心编排的课本剧。学校六个年级,每个年级的老师都根据孩子的年龄特点,从课文中选择合适的课文进行编排。稚嫩的童声,可爱的扮相,把一个个脍炙人口的故事演绎得活灵活现。

该校一年级小朋友表演的《自己去吧!》,可爱的小鸭、小鹰,“萌翻了”所有的老师和同学;二年级小朋友表演的《守株待兔》意味深长,发人深省;三年级同学穿越到《孔子学院》和孔子一起探讨学习的乐趣;四年级同学表演的《农夫和金鱼的故事》让我们知道了贪得无厌最终会一无所有的道理;五年级同学表演的《金奖章》,默默无闻的乌鸦最终获得金奖章;六年级同学表演的《和氏璧》,蔺相如和秦王斗智斗勇,精彩纷呈,令人拍手称赞。

## 冬日送温暖 春慧献爱心



日前,平桥区三小举行了“冬日送温暖 春慧献爱心”主题升旗仪式,学校“春慧”爱心基金会成员和贫困学生建立了“一帮一”爱心帮扶对子,并向贫困学生赠送了棉衣和棉裤。

本报记者 周亚涛 通讯员 余有寿 吴健敏 摄

## “六星”评比“德”为重 奖状祝福满天飞

# 羊山中学创新学生评价体系

信阳消息(周显宝)“吟诵国学经典知行合一。同学们,在我们身边有这样一群人:他们在家孝顺父母,在校尊敬老师,在班里热心帮助同学,他们就是我们心目中的‘好人’……”近日,在月度表彰大会上,羊山中学教师叶玲为100名“德明星”写下了这样的颁奖词。

据了解,促进学生成人、成才、成功,羊山中学以学生的道德品质、学科成绩、体育健康、

个性特长等指数为参考,重新制订了学生评价方案,按月评选“六星”,包括德智体星、德智星、德体星、德跃星、德长星,奖项涵盖了所有学生、所有方面的成长,矫正了以往只针对少数学生及学生的一个方面即智育进行表彰的偏差。同时,老师们精心设计奖状的样式,奖状上不仅印有“会读书不如会做事 会做事不如会做人”的座右铭、校园鸟瞰图等,还设置了“获奖辞”栏

目,获奖辞的填写以具体、针对性强为要求。在每月进行的“六星”评比,师生一道及时总结,保持特点,发扬优点,抑制缺点。

在月度学生表彰大会后,谈起刚刚实行的“六星”评比时,该校校长谈运斌这样说:“奖状满天飞,就是肯定、欣赏满天飞,就是祈祷、祝福满天飞。我们都需要别人的祝福,那么就从祝福别人开始做起吧!”